



Хеорхе И. И.

Исторические сочинения Решу ЕГЭ

1918 — 1922

В период с 1918 по 1922 гг. выделим следующие два события.

Во-первых, это **политика «военного коммунизма»**, проводимая по инициативе большевиков. **Причины** проведения данной политики заключались в стремлении большевиков сконцентрировать в своих руках ресурсы, необходимые для ведения гражданской войны. Кроме того, большевики считали возможным перейти к прямому товарообмену и отказаться от использования денег. **Ключевую роль** в проведении политики военного коммунизма сыграл **В. Ленин**, который возглавлял партию большевиков и СНК и во многом определял политику Советской России. Ленин **участвовал** в разработке и принятии декретов СНК, которые привели к полной национализации промышленности, введению монополии внешней торговли. Ленин **работал** над новым Кодексом законов о труде, в результате которого вводится всеобщая трудовая повинность. Ленин **подписывает** декрет СНК о введении продразвёрстки. Результатом данных действий стали установление полного контроля большевиков над промышленностью и банковской системой, а также рост антибольшевистских настроений среди крестьян, вызванных продразверсткой. Политика «военного коммунизма» позволила сконцентрировать за короткий срок в руках большевиков необходимые для победы в гражданской войне ресурсы.

Во-вторых, **восстание в Кронштадте (Кронштадтский мятеж)**. **Причинами** восстания были проводимая большевиками политика «военного коммунизма» и установленная ими диктатура, против чего выступали моряки-балтийцы, гарнизон и часть жителей Кронштадта. Восставшие выступили с лозунгами: «Власть советам, а не партиям!», «Долой продразверстку» и т. д. **Ключевую роль** в данных событиях сыграл **Тухачевский**, которому было поручено подавить восстание. Тухачевский **разработал** план штурма Кронштадта, разделив армию на три группы. Он **отдал приказ** провести артиллерийский обстрел укреплений Кронштадта, после чего атаковать позиции мятежников. Однако первый штурм окончился неудачей. Тогда Тухачевский **реорганизовал** армию в две оперативные группы, **увеличил** общую численность личного состава, **распорядился** провести разведку и использовать маскарады и отдал приказ о повторном штурме. В результате второго штурма Кронштадта частями Красной армии восстание было подавлено, но оно стало одной из причин смены социально-экономической политики, которую проводили большевики.

Таким образом, в ходе гражданской войны общество оказалось расколотым на два враждующих лагеря, погибло и осталось без крова несколько миллионов россиян. С другой стороны, утвердившись у власти, большевики смогли начать процесс объединения осколков бывшей Российской империи и создать новое государство — СССР, которое сыграет важнейшую роль в мировой истории. Кроме того, после серии крестьянских восстаний и Кронштадтского мятежа большевики окончательно отказываются от политики «военного коммунизма» и переходят к НЭПу, что в будущем позволит им восстановить экономику страны и наладить мирную жизнь населения.